



“民政基层巡礼”系列报道之二

2017年全市新增养老床位2100张

2018年力争每县区至少规划建设1处县级公办示范型医养结合的大型养老机构,全市新增养老床位1000张

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 李海涛 宋金泽

随着人口老龄化程度的日益严峻,养老问题逐渐成为一项社会问题。近年来,我市不断加大养老服务业的投入,各类养老设施建设快速发展,养老服务人才培养渠道日益拓宽。

经过近几年的快速发展,滨州市已初步探索建立起以居家养老为基础,社区养老为依托,机构养老为补充的社会养老服务体系。

目前全市各类养老设施床位达2.9万张,医养融合发展模式日益拓宽

2016年底,全市共有各类养老机构535处,各类养老设施床位27628张,城市社区老年人日间照料中心104处,农村幸福院312处。2017年,在政策和资金引导下,全市新增养老床位2100张、城市社区老年人日间照料中心8处、农村幸福院122处,累计完成108处扶贫幸福院建设。目前,全市各类养老设施床位已达2.9万张,每千名老年人拥有养老床位达36张,进一步完善了养老设施框架体系。

与此同时,我市着力推进医养一体化机构建设,引导县区建设康复护理型项目,指导邹平县、阳信县进行PPP项目合作,建设邹平县养老服务中心和阳信县养老康复中心,发挥县级养老机构示范带动作用。

位于阳信县水落坡镇的龙兴养老康复服务中心,是政府扶持、民间投资的社会化高端养老服务机构。该机构总投资1.98亿元,设计床位910张,是滨州市2016年社会发展重点项目。养老中心整体装修风格和谐、典雅大方,而且家具、餐具等用品全部适老化配置,安装有国内最先进的洁净新风系统,智

慧养老系统等十余套自动化控制系统,为老年人提供了一流的优质服务。

在此基础上,为保证康复中心有足够的医疗支撑,龙兴养老与解放军总医院第一附属医院合作建设了东华中医院,配备专家、教授、护士等医务人员70余人,按二级医院标准配置大型医疗器械,设置业务科室,专家组医疗、家庭式病房、亲人式护理,让人住老人享受到大城市大医院的优质医疗服务。

另外,我市也致力建立健全医疗机构与养老机构合作机制。在符合准入条件的基础上,鼓励和引导规模较大的养老机构申办护理院,以满足城乡老年人多层次、多元化的医疗护理服务需求。沾化区子梅养护院同时申办了护理院和老年公寓,现有护理型养老床位163张,是一家设施配套齐全、功能完善、经济实用的“医养结合、托老养老、休闲娱乐、康复医疗、临终关怀”五位一体标准化的民办养老机构,实现了医疗与养老的无缝对接,在全省养老院服务质量大检查中对照国标115项标准有114项达标。

农村幸福院发挥兜底保障功能,探索出滨州特色的“以地养老”模式

在贴近滨州实际的养老实践中,我市也探索出具有本地特色的养老模式:合村并居过程中的“以地养老”模式。

博兴县吕艺镇老年公寓是由京博集团投资建设的公益性、非营利性养老机构,位于吕艺镇博华佳苑社区南侧,周边环境生态林场,环境优美。该老年公寓占地面积89亩,总投资1.35亿元,总床位2000余张,老年公寓对70岁以上老人实行统一供餐、水、电、暖、物业费等相关费用全部免费,目前,已入住近1000位老人。

“公寓按照‘企业投资,社会化运作,企业化管理’的运营模式,结合新型农村社区建设和现行的农村宅基地有偿退出政策,在合村并居的过程中进行土地流转,由京博集团投资建设老年公寓,京博集团可以直接使用流转腾出的4到5千亩土地指标用于经营。企业算经济账、政府算民生账,最终实现了企业得利、政府减负、老人得实惠。”老年公寓相关负责人介绍。

可以说,京博的这一模式适应了农村有养老需求的老年人,让手中持有地却没钱的老人能够住得起高标准的公寓,享受到一流的养老服务。2017年8月初,省委书记刘家义对此做法进行现场专题调研,对博兴县吕艺镇的经验给予高度评价。

全力推进养老院整改提升,目前已整改达标88家、关停14家,整治率达100%

在滨城区杨柳雪镇敬老院,记者了解到,该敬老院的消防改造工程已经全面完成。2017年9月公开招标,10月份动工,总投资资金120多万元。两个月的时间里,共改造房间88间,每间房屋内安装喷淋2个,烟感器1个,并配备了消防栓、泵房、消防水罐、安全指标牌、

声光报警器等设备,为敬老院老人们的安安全全多上了一道“保险”。

为切实保障集中供养特困人员安全,我市自2016年起深入推进敬老院消防设施改造。2017年,敬老院消防设施改造被写入市政府工作报告,成为提升全市敬老院安全管理水平的重要举措。截至2017年年底,全市74处敬老院全部完成改造任务。

除了消防改造外,我市还多方面推动养老院整改提升。市政府连续出台多个文件,进一步规范养老院设立许可和管理,积极开展养老院服务质量建设专项行动,消除安全隐患。2017年初,全市共119家养老院,达标的仅4家,需整改的115家。通过一年的整改与提升,目前我市已整改达标88家(社会办20家,敬老院68家),关停14家(社会办8家,敬老院6家),整治率达100%,达标率达85%。

2018年力争每县区至少规划建设1处县级公办示范型医养结合的大型养老机构,全市新增养老床位1000张

2018年,市民政部门将全力推进“情暖夕阳·颐养滨州”建设三个专项行动,力争年底前每县区至少规划建设1处县级公办示范型医养结合的大型养老机构,全市新增养老床位1000张,确保每千名老年人拥有养老床位37张,持续完善养老设施框架体系。

同时,在养老院服务质量进一步改善的基础上,加大社会养老机构消防改造以奖代补投入力度,协调推进社会办和村集体办养老院的消防改造进度,力争全市养老院100%合法、安全、高质量运营。

武警滨州支队官兵深切缅怀周总理

为深切缅怀周恩来总理的丰功伟绩,激励官兵在新时代新征程中树立干事创业的信心和决心,日前,在周恩来总理逝世42周年纪念日之际,武警滨州支队组织官兵来到北镇黄河大桥“周恩来总理骨灰撒放地纪念碑”前,举行深切缅怀周总理、重温入党誓词仪式。

伴随着嘹亮的《中国人民解放军军歌》,纪念仪式正式拉开帷幕。面对鲜红的党旗,官兵们高举右拳重温入党誓词。之后,官兵们怀着敬仰的心情,共同瞻仰了总理纪念碑,并敬献花篮和鲜花,面向纪念碑敬上自己最庄严的军礼。

(滨州日报/滨州网记者 王健 通讯员 徐康 摄影)



低保户夫妻连续三次拾金不昧



滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员卢玉莲报道)“即使再穷,不是自己的钱财也不能要!”说这句话的人叫李保,是博兴县博昌街道永和村村民,现年48岁。李保全家三口人,爱人和孩子都有残疾,整个家庭就靠他一个人打工赚钱支撑,是村里享受低保待遇的贫困户。

1月2日下午,李保上班途经天元小区南边时捡到一个钱包,内有部分现金和三张银行卡。因不清楚如何寻找

失主,李保便把钱包交到了本村村支书手中,由村支书联系当地派出所工作人员代为找寻失主。

得知消息后,博昌街道新闻办工作人员及时与永和村取得联系,详细了解事情的经过。在与该村村支书交流中,得知李保拾金不昧并非仅这一次。

两年前,李保在打工下班的路上经过永和转盘时,也曾捡到一个钱包,内有银行卡26张,现金8000余元。因为当时时近傍晚,李保在原地等了许久

未见失主,便打电话托人帮忙联系派出所,及时将钱包归还了失主。

除了李保,他的爱人也有次去接孩子放学,在学校里也曾捡到过一个钱包,及时交给了孩子班主任手里,由学校代为找寻失主。

李保一家虽然家境不富裕,但他和爱人拾金不昧的善行义举不仅折射出了他们高尚的道德情操和人格力量,更向周边群众、向社会传递出了一个普通劳动者的正能量。

“打疫苗+勤洗手”防控流感病毒最有效

滨州日报/滨州网通讯员 魏莹

波社会舆论。近日,甚至有媒体称,“这次乙型流感堪比SARS”。对此,国内一名疾控专家表示,这种说法并不靠谱,病原体之外更容易造成社会恐慌。流感是常见的季节性流感病毒感染,虽然交叉传播传播速度快,但致死率低,并且可以通过疫苗注射来预防,而SARS病毒却可以直接侵害脏器导致死亡。

当前我国三种型别的流感病毒同时流行,以乙型BY系为主

季节性流感病毒分为甲型和乙型,其中甲型分为甲1型(H1N1)和甲3型(H3N2),乙型分为B/Yamagata(BY)和B/Victoria系(BV)。根据国家卫计委信息显示,当前我国三种型别的流感病毒同时流行,包括H1N1、H3N2和乙型BY系,以乙型BY系为主。

“当前主要流行的乙型流感,和

SARS的病原、传播力、致死力方面都不同。”一名疾控专家说,SARS是由SARS病毒引起的,而当前流行的流感主要是乙型BY病毒引起的,两种病原不同。

其次,两种病毒的传播力、致病力相差极大。专家表示,SARS病毒的致病力很强,会直接侵害脏器导致死亡,感染后死亡率高达10%左右。而乙型流感病毒尽管交叉传播传播速度快,但致死率低,远远没有达到SARS病毒对人体造成的严重程度。

防控流感病毒最有效的方法就是打疫苗和勤洗手

疾控专家强调说,当前防控流感病毒最有效的方法就是打疫苗和勤洗手。目前国内的流感疫苗为“三联苗”,注射后能对乙型流感起到一定的预防作用。

对于勤洗手防控流感病毒最有效的说法,专家解释说,流感有两种传播

途径,一是通过空气或飞沫传播,二是通过接触传播。“多数人在打喷嚏的时候习惯用手去捂住口鼻,之后如果再用手去接触其他物体,都极易导致病毒传播,因此洗手也是有效抑制病毒传播的方式。”

据介绍,流感的症状与一般感冒、发烧有所区别,主要症状是发高烧、浑身酸痛、咽喉肿胀等,并不是单一的流鼻涕、咳嗽,因此流感患者尤其要注意佩戴口罩、勤洗手。

专家表示,预防流感等呼吸道传染病要从日常防护开始。个体应注意个人卫生,勤洗手,提高个人健康素养;当家长带患儿去医院就诊时,应同时做好患儿及自身的防护(如戴口罩),避免交叉感染;要提高家庭防护意识,避免家庭成员之间相互传播;幼儿园、学校出现感染病例应及时采取隔离措施,切断传染源;要注重对高危人群采取预防措施。

市妇联爱心驿站“冷冬暖童心”活动走进沾化

冯家镇70名孤困儿童获赠暖冬羽绒服

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 孙解珍 报道)1月4日,市妇联爱心驿站“冷冬暖童心”结对冯家镇第一实验学校举行。

活动中,市水利局为结对的70名孤困儿童送上精心准备的暖冬礼物——羽绒服。据了解,市水利局2016年参加市妇联爱心驿站“金秋助学”活动,结对帮扶了冯家镇第一实验学校的70名儿童,不仅捐助助学金,还为孩子们送上书

包文具、暖冬衣服等,时刻将结对儿童的冷暖记挂在心上。

帮助一个孩子,和谐一个家庭,影响一片群众,稳定一方社会,在此,市妇联呼吁更多的社会组织和爱心人士在力所能及的情况下,加入到爱心驿站“冷冬暖童心”接力活动中来,通过经济上资助、生活上关心、精神上关爱,给予孤困儿童更多的关注和支持,切实为弱势儿童的健康成长撑起一片蓝天。

孙镇初中“足球苗子”接受冬训



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 孙永记 张军 报道)近日,邹平县孙镇初中为期一个月的校园足球冬训落下帷幕。本次冬训评选出了优秀教练员、传球之星、远球之星、防守之星、射门之星等奖项。

据悉,自2017年11月下旬开始,为大力推进足球进校园工作,进一步提升学生足球运动水平,孙镇初中开展了为期一个月的校园足球冬训。本次冬训共有男、女各45名学生参加,成员为学校足球队比赛中的佼佼者。

冬训期间,每天下午课外活动时间进行训练,带队老师为本校体育教师和外聘专职足球教练,训练内容既包括基本功训练和战术训



练,也包括足球文化、足球知识、训练心得交流等内容,以求全方位提高学生的足球素养,探索校园足球教育的最佳途径。

“京剧进校园”公益演出助传承



1月9日,在博兴县实验小学,山东省京剧院的京剧演员姚志刚为学生们表演京剧选段。

当日,山东省京剧院的部分专业演员来到博兴县实验小学,开展“京剧进校园”公益演出活动。他们

不仅为学生们表演了部分经典京剧剧目选段,还讲解了简单的京剧知识,让学生们了解生、旦、净、丑各个行当的特点和唱法,近距离感受国粹京剧的魅力,助力京剧传承。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彤 摄影)

滨职继续教育学院成立 十九大精神大学生宣讲团

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 崔志强 报道)近日,滨州职业学院继续教育学院党总支组织召开“学生会主要干部学习党的十九大精神”座谈会,引导学生干部认真学习十九大报告,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想。

与此同时,继续教育学院党总支还成立十九大精神大学生宣讲团。该宣讲团成员全部由该院学生干部和入党积极分子组成,并邀请社教部老师担任大学生宣讲团指导教师。通过培训和学习,宣讲团成员将深入各个支部、班级进行十九大精神宣讲。

滨州实验学校八年级扬帆团队:组织多样活动促进学生自主能力发展

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 蒋大为 董辉 报道)近期,滨州实验学校八年级扬帆团队组织开展“青春主题主题教育”活动,进入“自主能力发展”后,团队通过“请进来,走出去”、学生全员参与活动等方式,引导学生进行正确的自我评价和自我管理,形成全方位、全时段的家校配合课程。

在学校心理教师的同步课堂上,孩子们初步形成了准确的自我评价;围绕“责任与担当”“选择与决策”“意志力培养”“领导力形成”等自主能力发展区,各班开展了丰富多彩的主题班会活动;在家委会的大力配合下,孩子们陆续走进市看守所、市武警总队等地,拓宽知识面。



根据全国监测数据显示,近期我国南北方均已进入流感高发季节,部分医院报告的门诊急症流感病例比例高于过去3年同期水平,流感病毒检测阳性率已达往年高峰水平,且仍呈上升趋势。这波冬季流感的流行也引发了一